

2013-ban került sor „a választási eljárásról” szóló 2013. évi XXXVI. (36-os) törvény megalkotására és elfogadására, mellyel biztosították a 13 őshonos magyarországi nemzetiség részére a parlamenti képviseletet. A **2014. április 6-án** megtartott parlamenti választás során megválasztott 13 nemzetiségi parlamenti szószólóval megalakult a Parlament Magyarországi nemzetiségek bizottsága, mely innen kezdve alkotó része lett a Magyar Parlament törvényhozási munkájának. Elvileg mind a 13 nemzetiségnek biztosítva van a teljes jogú, azaz szavazati joggal is rendelkező nemzetiségi parlamenti képviselői mandátum lehetősége, de valójában erre nekünk németeknek (és a roma nemzetiségnek) van lehetősége, tekintve, hogy a többi 11 nemzetiség létszáma nem éri el azt a küszöböt, amely a parlamenti képviselői mandátumhoz szükséges lenne. A **2018. április 8-i** parlamenti választásnál elértük azt, hogy – személyemben – teljes jogú német nemzetiségi parlamenti képviselőt választottunk és jó esély van rá, hogy ez a 2022. évi parlamenti választás során is így legyen.

Engedjék meg, hogy felsoroljak néhány meghatározó eredményt az elmúlt 7 évből:

I. Az országos nemzetiségi önkormányzatok:

1. Működési támogatását közel duplájára emeltük,
(az MNOÖ 2022-ben már 858 millió forintból gazdálkodhat);
2. Létrehoztunk egy – 2022 évben már – mintegy 3 milliárd forintos beruházási, felújítási keretet a fenntartott nemzetiségi intézmények részére.

II. A helyi nemzetiségi önkormányzatoknál:

(így a 406 német önkormányzatnál is)

1. Négyeszeresére emeltük a működési támogatásukat;
2. Két és félszeresére emeltük a feladatalapú támogatásokat.

III. **A nemzetiségi kulturális és oktatási autonómia megvalósítása** keretében az elmúlt 7 évben:

1. 55 helyi nemzetiségi önkormányzat (ebből 49 német), 75 nemzetiségi köznevelési intézmény (ebből 69 német) fenntartói jogait vette át;
2. Ezen intézményeknél 2020-ban átvettük az ingatlanok tulajdongát is.
3. Ezen intézmények részére létrehoztunk egy szintén 3 milliárd forintos beruházási, felújítási, pályázati önrész keretet;
4. Létrehoztunk egy 350 millió forintos működési támogatás kiegészítési keretet.

IV. **A nemzetiségi pedagógus ellátottság és pedagógusképzés biztosítására:**

1. 3 lépcsőben (2018, 2019, 2020. január elsejével) a nemzetiségi pedagóguspótlékot a **négyszeresére emeltük és kiterjesztettük** minden nemzetiségi pedagógusra, ami azt jelenti, hogy idén, 2021-ben mintegy 4000 nemzetiségi pedagógus 3,5 milliárd forinttal több nemzetiségi pótlékot kap, mint 2017. évben.
2. Úgyszintén 2018. szeptember elsejével **bevezettük a nemzetiségi pedagógushallgatói ösztöndíjrendszert**, melynek eredményeként 2018/19. évre 87 fővel, 2019/20. évre 217 fővel, 2020/21. évre 436 fővel és a most folyamatban lévő 2021/22. évi pályázatokra nagy bizonyossággal már több, mint 500 nemzetiségi óvodapedagógus, tanító, tanár és szaktanár hallgatóval tudunk szerződést kötni.
3. A nemzetiségi pedagógusképzés hallgatói létszámának és minőségének jelentős emelése érdekében 2019-től kiemelt és célzott támogatást biztosítunk a képző egyetemek és főiskolák részére.

V. **A nemzetiségi identitás, kultúra bölcsői a nemzetiségi kulturális és hagyományörző egyesületek.** Ezért különösen büszke vagyok arra, hogy részükre:

1. A nemzetiségi **civilszervezetek** működési támogatását 110 millió forintról 500 millió forintra, azaz 4,5-szeresére tudtuk emelni;
2. A nemzetiségi **kulturális programok** támogatását szintén 110 millió forintról 700 millió forintra, azaz több, mint 6-szorosára tudtuk emelni.
3. A nemzetiségi anyanyelvi **diáktáborok** pályázati támogatását 30 millió forintról 400 millió forintra, azaz több, mint 13-szorosára tudtuk emelni.

Összességében, objektíven el lehet mondani, hogy a magyarországi őshonos nemzetiségek 2014. évi **kevesebb, mint 4 milliárd forintos támogatását** a 2022. évi központi költségvetési törvényben már több, mint **22 milliárd forintra**, azaz **közel 6 szorosára** tudtuk emelni! Ha ehhez még hozzátesszük, hogy a 2000-2014 – a parlamenti képviselőket megelőző 14 évben szinte egyetlen forint támogatás-emelés sem volt, akkor az hiszem nincs tovább miről beszélni...

Itt szeretném kiemelni, hogy a támogatások nagyságrendi emelése mellett el tudtuk érni azt is, - törvényi garanciákkal biztosítva -, hogy a **nemzetiségi pénzek, támogatások, pályázati keretek felosztását** – a nemzetiségekért felelős minisztériumok törvényességi felügyelete mellett – **a 13 őshonos nemzetiség maga végzi el, határozza meg.**

A nemzetiségi támogatások emelésének objektív számai mellett ugyanakkor legalább ugyanolyan fontosságúnak tekintem azt, hogy a **folyamatos parlamenti jelenléttel** a magyarországi politikusok, a magyar parlament megismerte a magyarországi őshonos nemzetiségek céljait, problémáit, **partner lett** ezek megoldásában.

A **Magyarországi nemzetiségek bizottsága** 2014 és 2018 között 10 darab önálló törvénymódosítást, 52 törvényjavaslatot és beszámolót tárgyalt. 2018 óta – elnökségem alatt – eddig több, mint 70 törvényjavaslatot és beszámolót tárgyalt, több tucat kapcsolódó törvénymódosító javaslatot, 4 darab önálló törvénymódosítást és a „Minority SafePack” elnevezésű európai polgári kezdeményezéssel kapcsolatban bizottsági állásfoglalást nyújtott be a Magyar Parlamenthez.

Személy szerint én az elmúlt 7 év parlamenti részvétele legnagyobb eredményének tartom, hogy – a Magyarországon kisebbségben lévő nemzetiségekként – el tudtuk érni azt a Magyar Parlamentben, hogy minden, a Magyarországi nemzetiségek bizottsága által benyújtott törvénymódosító javaslatot és kezdeményezést a Magyar Parlament valamennyi frakciója és független képviselője **egyhangúlag elfogadta!** Nem licitáltak rá, nem támadták, nem nyújtottak be hozzá módosító indítványt, magyarul: a nemzetiségi kérdéseket kivették a parlamenti csatározások, sokszor mocskolódások köréből és – ritka nemzeti konszenzusként – mindig egyhangúan fogadták el.

Ez reményt és bizakodást nyújt arra vonatkozóan is, hogy ha bármikor – a jövő évi, vagy a rákövetkező parlamenti választásoknál - esetleg egy politikai változás áll be, akkor a leendő új kormány kormányzati pozícióban töretlenül tovább támogatja azokat a nemzetiségi programokat, melyeket korábban ellenzékben is egyhangúan megszavazott.

Az elmúlt 7-8 év megteremtette a lehetőségét az őshonos magyarországi nemzetiségek, így a németység részére is olyan pozitív változások és programok beindítására, melyek biztosíthatják, hogy gyermekeink, unokáink nemzetiségi identitással, nemzetiségi anyanyelvvel, kultúrával, hagyományokkal, összetartó erős nemzetiségi közösségként élhessenek szülőhazájukban, a jövő Magyarországon.

Az elért eredményekhez **köszönöm** mind a 13 országos nemzetiségi önkormányzat együttműködését és a Magyarországi nemzetiségek bizottsága szószólóinak és szakértőinek a hatékony munkáját.

2022. április 3-án ismét parlamenti választás lesz. Ahhoz, hogy az elindított programokat tovább vigyük, megerősítsük, újra parlamenti képviselőt kell választunk, ehhez pedig **további regisztrációk szükségesek** a német parlamenti választási névjegyzékbe, **melyhez kérem mindenkinek a segítségét!**

A Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának Közgyűlése 2021. november 27-i ülésén döntött a 2022. évi német nemzetiségi választási listáról és annak listavezetőjéről, a leendő német parlamenti képviselőről. Ezt a megbízatást ismét én kaptam.

Ezen döntés alapján folytatom a megkezdett munkát a következő négy évben is, az elmúlt 7 évben szerzett rengeteg tapasztalatot, kapcsolatot és pozíciókat felhasználva a lehető legtöbb lehetőséget biztosítani a magyarországi németiségnek, de mind a 13 magyarországi őshonos nemzetiségnek is.

Mindehhez természetesen kérem a magyarországi németiség segítségét a regisztráció és a választás során.

Ungarnddeutsch. Steh dazu!

Mit freundlichen Grüßen / Szívélyes üdvözlettel:

Budaörs, 2021.10.20


Ritter Imre
német nemzetiségi képviselő, NEB elnök

